

# РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ СЖИГАНИЯ БУРЫХ УГЛЕЙ

В феврале было созвано в городе Салавате техническое совещание главных инженеров и других специалистов в области энергетических работников тепловых электростанций Башкирии. Участники республиканского совещания выступили с докладами об опыте сжигания башкирских бурых углей как энергетического топлива.

Мно было предоставлено слово выступить с докладом о перспективах развития Южно-Уральского бурого угольного бассейна и рассказать о мероприятиях по улучшению качества башкирских углей. С докладом об итогах экспериментальной сжигания местных углей в топках котлов № 2 и № 6 Салаватской ТЭЦ выступил главный инженер этой электростанции т. Неверов.

Об опыте сжигания бурых углей доложили участникам совещания главные инженеры Ермолаевской ТЭЦ и Уфимской ГЭС № 1 гг. Сергеев и Пономарев. О мероприятиях по обеспечению более экономичного сжигания башкирских углей рассказал представитель Всесоюзного теплотехнического института т. Курочкин, а по обеспечению надежной транспортировки и сжигания бурых углей — представитель Московского отдела теплоэлектротехники т. Картошкин.

Были заслушаны также доклады и других участников совещания, которые поделились опытом сжигания местных углей на ТЭЦ Стерлитаманского содового завода и в топках котлов других электростанций республики.

Техническое совещание прошло под знаком — усло-

жить освоение бурых углей, разработать необходимые мероприятия по лучшему использованию влажных и высокозольных углей. Из докладов и выступлений известно, что работники нашей Ермолаевской ТЭЦ одним из первых полностью отказались от мазута и привозных углей, работают на местных углях. Освоили сжигание бурых углей работники Уфимской ГЭС № 1.

К сожалению, не везде дело обстоит так. Руководители Салаватской ТЭЦ по приказу Министерства электростанций должны были в 1956 году перевести два котла на местное топливо, но они не выполнили этого приказа. ТЭЦ продолжает работать на мазуте, с добавлением 50 процентов башкирского угля. ТЭЦ содового завода работает с добавлением к нашему углю 25 — 30 процентов привозного челябинского угля.

На совещании много говорилось о трудностях освоения нашего угля. Отмечалось, что основным затруднением в использовании его является высокая влажность (51 — 52 процента), что снижает сыпучесть, замедляет грант топливоподачи, течки, создает засоримость в бункерах и налипание на ленты транспортеров. Кроме того, высокая влажность и большая зольность (в среднем 22 процента) понижают теплотворную способность угля, а следовательно, снижают производительность котлов. Высокая влажность зимой приводит к смерзанию угля, а это создает трудности при разгрузке вагонов.

Действительно, освоение башкирского бурого угля связано с некоторыми, даже

существенными трудностями, и нам, угольщикам, следует серьезно поработать в области снижения зольности и влажности угля.

Особенно энергетикам недовольны, когда в угле попадаются куски глины. Эти куски засоряют решетку приемных бункеров, требуется применение ручной уборки, ибо эту работу трудно механизировать.

Как это ни печально, но нашлись на совещании и такие люди, которые сделали попытку огульно оханить местные угли, принизить их роль в топливном балансе республики. Должный отпор маловеерам и пессимистам дали представители коллектива Ермолаевской ТЭЦ, рассказавшие, что кумертауские энергетика с первых дней работы станции ведут настойчивую борьбу за сжигание местных углей и сейчас уже добились расчетного паросыема котла — 150 тонн пара в час.

Следует отметить, что энергетикам нашей ТЭЦ приходится иметь дело с более влажными и высокозольными углями. Так, если в 1956 году отпавляемый на загородные электростанции уголь имел влажность порядка 52,2 процента и зольность 21 процент, то наши энергетика использовали уголь со средней влажностью 52,6 процента и с зольностью 24,1 процента.

— Мы теперь поставили перед собой задачу, — говорят наши энергетика, — на местном топливе дать производительность 170 тонн пара в час.

Л. Бахов,  
заместитель управляющего трестом «Башкир-уголь».

Кокчетавская область. Библиотека совхоза имени Кирова Чкаловского района насчитывает около пяти тысяч томов. Ее услугами пользуются триста читателей.

НА СНИМКЕ (слева направо): стеллар совхоза И. Новаленко, комбайнер В. Милешани и товарищ Г. Куготова просматривают книжные полки в совхозной библиотеке.

Фото И. Будювича и В. Сугулова.

Фотокроника ТАСС



## ПОЧТА РЕДАКЦИИ ЗА ФЕВРАЛЬ

В феврале редакция получила 203 письма, на 63 письма больше, чем в предыдущем месяце. 114 из них опубликованы на страницах газеты.

Несмотря на самый разнообразный характер тематики поступивших писем и корреспонденций, подавляющее большинство их было посвящено наиболее злободневному вопросу — выборам в местные Советы депутатов трудящихся, трудовым усилиям коллективов промышленных предприятий и строительных организаций города, соревнующихся в честь 40-летия Великого Октября.

Со статьями на промышленные темы выступили бригадир плотничной бригады № 3 И. Рудченко, экспедитор Тюльганского шахтоуправления т. Моисеев, горный мастер Ермолаевского шахтоуправления т. Кунафин, нормировщик Малочного разреза Г. Погорелов и другие. С рассказами о наших кандидатах в депутаты городского Совета на страницах газеты выступили секретарь комсомольской организации Ку-

мертауского монтажного управления Б. Блинов, начальник планового отдела автобазы И. Бондарь, секретарь партбюро Ермолаевского разреза И. Морозов, председатель стройкома протестрой З. Исхаков и многие другие.

Опубликован ряд статей на культурно-бытовые темы.

Письма трудящихся, сигнализирующие о недостатках в работе предприятий, учреждений и организаций, были опубликованы в разделе «Из редакционной почты».

Следует отметить, что некоторые руководители предприятий и учреждений совершенно безответственно относятся к сигналам печати. В течение двух месяцев не отвечает на письма, посланные на расследование и принятие мер, управляющий трестом «Башкир-уголь» т. Зиборов, начальник ЖКО поселка Малочного т. Валитов. На три письма, посланные в январе и феврале начальнику ОРСа треста «Башкир-уголь» т. Семерину, редакция не получила ответы.

Беседы на антирелигиозные темы

## Существует ли судьба?

Могут сказать, что вопрос «существует ли судьба» является праздным.

Действительно, в строительстве новой, коммунистической жизни советские люди рассчитывают не на судьбу, а на свои собственные силы и способности, на свое знание законов развития природы и общества. Но среди некоторых, не освободившихся от религиозного взгляда на мир, людей с твердыми убеждениями еще бытует вера в судьбу как в какое-то «предопределение свыше».

Конечно, здесь надо отличать действительно верящего в судьбу от того, кто употребляет слово «судьба» не в смысле слепой веры в божественное предопределение, а в смысле исторически необходимого стечения обстоятельств или просто по привычке. Например, не-

давно опубликованный замечательный рассказ М. А. Шолохова «Судьба человека» всем своим содержанием направлен против фаталистического, пассивного отношения советского человека к жизни и к событиям. Коммунисты, а вместе с ними все сознательные люди, опираясь на данные науки, решительно заявляют, что никакой «судьбы» не существует. Подлинно передовые научные взгляды на жизнь несовместимы с верой в судьбу.

Вера в неоправимую судьбу, как и религия в целом, есть пережиток древних суеверий, когда люди, будучи бессильными перед грозными стихиями природы, все приписывали неумолимому року, судьбе. Волкая религия с древних времен распространяет идею божественного предопределения

всех поступков человека. Например, древние греки считали, что у бога Зевса было три дочери Мойры — богини судьбы, а у древнеримского бога Юпитера были три дочери Фаты — тоже богини судьбы. Эти богини будто бы и решали участь каждого человека. Эксплуататоры всегда использовали веру в судьбу, как и религию вообще, для поддержания у верующих духа покорности и терпения.

Вера в судьбу, как червь, разъедает сознание и волю людей, насаждает дух непротивления злу, безучастного отношения к происходящим событиям. Главный вред религиозно-фаталистических проповедей о божественном предопределении заключается в том, что они внушают человеку мысль о собственном бессилии, обрекают его на пассивность.

При таком взгляде на жизнь лишается смысла как сама постановка человеческой цели, так и действия, направленные на ее достижение. Вера в судьбу противоречит всей человеческой деятельности. Сама натура человека протестует против фатализма. Ни на один миг не прекращается многосторонняя творческая деятельность человечества. Она-то и является решающим и наглядным опровержением веры в судьбу, вздрезки разбивает фаталистическую точку зрения на ход событий. Пратника всех времен и народов ясно доказывает, что суеверные мнения о судьбе являются ложными и мешающими делу прогрессивного развития общества. В отличие от животных, которые пассивно приспосабливаются к окружающей среде и в лучшем случае собирают готовое, — люди производят необходимые для их жизни материальные блага, активно воздействуют на природу, в че-

ру своих сил преобразовывают ее в соответствии со своими целями.

Кроме производственной деятельности трудящиеся осуществляют коренные общественно-политические преобразования с целью уничтожения социального гнета. Именно народные массы творят историю. Они содействуют прогрессивному развитию и противодействуют реакционным силам, предотвращают нежелательные явления, создают новое.

Характерно, что даже верящие в судьбу люди, когда дело идет о практическом выполнении важных задач, часто как бы забывают про нее и энергично берутся за работу, рассчитывают на свои силы, борются с недостатками и препятствиями на своем жизненном пути. В противовес религиозным

Окончание на 4 стр.

«ГОРНЯК»

3 стр. 8 марта 1957 года.

# ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ США—УГРОЗА МИРУ

Советский Союз внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН вопрос, дополнительное разрешение которого имело бы большое значение для укрепления мира и безопасности народов. Он призвал Организацию Объединенных Наций осудить враждебную деятельность США против социалистических стран и потребовать от американского правительства ее немедленного прекращения.

Става перед ООН этот вопрос СССР руководствовался чувством заботы о судьбах мира. Внешнеполитическая США во внутренние дела других стран является одной из основных причин нынешнего нового обострения международной напряженности. Интересы всех народов, желающих строить свои взаимоотношения на основе политического мирного сосуществования, требуют, чтобы подрывным действиям США был положен конец.

Обсуждение советского предложения в специальном политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН привлекло к себе большое внимание. Представители СССР, Чехословакии, Болгарии, Албании и ряда других стран привели яркие факты, свидетельствующие о том, что подрывная деятельность против других государств, прежде всего социалистических стран, является составной частью внешней политики США. Путем шпионажа, диверсий и контрреволюционной пропаганды реакционные круги США пытаются не только помешать развитию социалистических государств, но восстановить в них прежнее помещичье-капиталистическое порядки. На так называемую «тайную войну»

против миролюбивых народов США расходуют миллиарды долларов. Американским конгрессом еще 5 с лишним лет назад был принят специальный закон, предусматривающий широкое использование различного рода преступных элементов и предателей для шпионажа и диверсии против СССР, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии и других социалистических стран.

Для подготовки шпионов созданы многочисленные центры как в самих Соединенных Штатах, так и на территории западно-европейских государств, прежде всего, Западной Германии. Одним из главных правительственных органов США, ведущих подрывную деятельность против других государств, является центральное разведывательное управление, во главе которого стоит Аллен Даллес — брат нынешнего государственного секретаря США. Центральным разведывательным управлением создана организация «крестный поход за свободу», открыто провозгласившая своей целью свержение народно-демократического строя в странах Восточной Европы.

Целям подрывной деятельности против социалистических государств служат и созданные в США специальные воинские части, состоящие из предателей, Назначение их состоит в том, чтобы, проникнув на территорию миролюбивых стран, организовать там диверсии, террористические акты, саботаж и т. д. Представитель Чехословакии указал на заседании специального политического комитета, что одна из таких специальных воинских частей находится в составе воору-

женных сил США в Западной Германии.

Во враждебных действиях США против социалистических стран важное место занимает подрывная пропаганда. Такие американские радиостанции, как «Голос Америки», «Свободная Европа», «Риас» и другие ра-

ботают в тесной связи со шпионско-диверсионными центрами США. Особенно гнусную роль играет радиостанция «Свободная Европа», которая служила военно-политическим штабом контрреволюционного мятежа в Венгрии.

США нарушают воздуш-

Голос Америки.



ное пространство социалистических стран. Эти нарушения осуществляются при помощи американских самолетов и специальных воздушных шаров. С 1953 по 1956 год отмечено 113 случаев вторжения американских самолетов в воздушное пространство СССР и 211 случаев вторжения в воздушное пространство стран народной демократии. Подсчитано также, что только с мая 1954 года по декабрь 1956 года США запустили 420 тысяч шаров с сотнями миллионов провокационных листовок и также со специальным оборудованием для аэрофотосъемки.

Подрывная деятельность США против других стран находится в грубом противоречии с Уставом ООН, один из основных принципов ко-

торого призывает государства «жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи».

Американская делегация провела широкую атакующую обработку делегаций зависимых от США стран, чтобы собрать «большинство» для отклонения советского предложения. Это, однако, не освободило правящие круги США от ответственности за американскую подрывную деятельность против других стран. Газета «Индия экспресс» заявляет: «Несомненно, что своими военными пактами и интригами против других государств американская внешняя политика создает угрозу войны и увеличивает международную напряженность».

В. Харьков.

Беседы на антирелигиозные темы

## Существует ли судьба?

Означая, сказкам о судьбе они придерживаются старых, но метких поговорок: «бог-то бог, да сам не будь плох», «на бога надейся, а сам не плошай», «что посеешь, то и пожнешь».

Не пассивная надежда на божью волю, а могучие коллективные усилия позволили советскому народу построить гигантские гидроэлектростанции и тем самым обуздать природную стихию, подчинить ее своей воле, за три года освоить более 35 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Нет, люди не могут застыть в ожидании «небесной благодати», — они работают, трудятся, активно содействуют прогрессивному развитию общества.

Итак, если вера в судьбу

по существу исключает творческую деятельность людей, то, наоборот, воля и действия людей, все их практическая деятельность несоместимы с верой в существование судьбы.

Надо заметить, что отрицание «судьбы» не означает, будто люди могут сделать все что угодно, стоит только захотеть. Человек только тогда может добиться осуществления своих целей, когда эти цели соотносятся с реальной обстановкой, когда человек действует с учетом созданных условий и в соответствии с объективными законами развития природы и общества. Если же человек не считаться с условиями и действует наперекор законам материального мира, то все его на-

чтения неизбежно потерпят крах.

Коммунистическая партия Советского Союза руководящая и направляющая сила советского общества, вооружает советских людей знаниями законов развития общества и организует их на осуществление великих задач коммунистического строительства. Успехи, достигнутые советским народом под руководством КПСС, явились результатом огромных творческих усилий и напряженной борьбы.

Единственный путь к полновластной, интересной жизни, к освобождению своего сознания от пережитков прошлого вроде веры в судьбу — это овладение марксистско-ленинским мировоззрением, активное участие в

трудовой и общественной деятельности во имя коммунизма.

Н. Ризанцев, кандидат философских наук.



—Хоть я и далек от пред- рассудков, но не вернуть- ся ли? Как бы чего не случи- ло сь...

## Учеба комсомольского актива

На прошлой неделе комсомольские вожаки — секретари первичных комсомольских организаций, группомсорги собрались все вместе во Дворце угольщиков, чтобы поделиться опытом своей работы.

Заведующая сектором учета горнома ВЛКСМ тов. Степанова рассказала о правильном ведении комсомольского хозяйства. О планировании комсомольской работы выступил на семинаре секретарь горнома ВЛКСМ тов. Рудковский.

Потом разучивали песню «Да здравствует Московский фестиваль», чтобы исполнить ее в день открытия городского фестиваля.

Для комсомольского актива на семинаре были прочитаны лекции о международном положении — лектором горнома КПСС т. Сангареевым и «Себестоимость продукции и пути ее снижения» — начальником планового отдела треста «Башкируголь» т. Ярмановой.

Секретари комсомольских организаций высказали свои пожелания относительно предстоящих семинаров.

А. Капук,

зав. отделом ГК ВЛКСМ.

В помощь агитатору

## ТЕМАТИКА ДОКЛАДОВ

### И БЕСЕД НА МАРТ 1957 ГОД

Международный женский день — 8 марта.

Решения шестой сессии Верховного Совета СССР — великая программа новых побед в строительстве коммунизма в нашей стране.

О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. Шире развивать социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября.

40-летие февральской буржуазно-демократической революции в России.

Карл Маркс — основоположник научного коммунизма.

Парижская коммуна — первое революционное правительство рабочего класса.

А. М. Горький — великий русский писатель, основоположник советской литературы и неутомимый борец за победу коммунизма. 23 марта — день образования Башкирской Автономной Советской Республики.

ЛИТЕРАТУРА: Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС 1956 года. «Правда» от 25 декабря 1956 года.

Баскют агитатора отдела пропаганды и агитации Башкирской Обкома КПСС № 3 (о международном женском дне).

Решения шестой сессии Верховного Совета СССР. «Правда» от 5—15 февраля 1957 г.

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Хрущева Н. С., принятое 14 февраля 1957 года. «Правда» от 16 февраля 1957 г.

КПСС в революциях и решении-х съездов, ч. 1, стр. 371—394.

В. И. Ленин. «Карл Маркс». Госполитиздат, 1952 г.

В. И. Ленин. «Уроки Коммунизма». Госполитиздат, 1954 г.

ТАХАЕВ. «Башкирия», изд. 1953 г.

А. ЭСМАНОВ. «400-летие добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству». «Советская Башкирия» от 16 февраля 1957 г.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Адрес редакции: г. Кумертау.

ул. Шахтостроительная 12

Телефоны редактора и общей редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 29 (487) ПЯТНИЦА, 8 марта 1957 года. Цена 15 коп.

## Международный женский день

Сегодня Международный женский день. 8 марта — день международной солидарности трудящихся женщин всех стран в борьбе за мир, демократию, за равноправие женщин в капиталистических, колониальных и зависимых странах.

В нашей стране Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории разрешила женский вопрос, предоставив женщинам равные права с мужчинами. Велика роль советских женщин в политической жизни страны, в управлении государством, в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии культуры, науки и искусства. В составе депутатов Верховного Совета СССР в настоящее время 348 женщин, из них 5 женщин Башкирии, 2200 женщин — депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона — депутаты местных Советов, 48 женщин являются депутатами Кумертауского городского Совета. Из 15 членов Президиума Верховного Совета СССР — четыре женщины. Среди всех специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента. Более 450 тысяч женщин — инженеры и техники.

Тысячи женщин, работая на предприятиях и стройках нашего города, показывают пример социалистического отношения к труду. Как передовики производства, систематически перевыполняющие свои задания, известны в городе имена строителей Михайлычевой, руководителя комплексной бригады бетоно-растворного узла Кумертауского строительного управления Гарифуллиной, старшей дежурной подстанции брига-

ной фабрики Солдатовой, штукатурка Лебединцевой, швеи Большагиной и многих других. Десятки женщин работают инженерами, техниками, мастерами.

162 учительницы города отдают свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе пламенного советского патриотизма, преданности делу коммунистического строительства. Около 200 женщин работают в учреждениях здравоохранения, выполнили благородную роль охраны здоровья трудящихся. Среди них 36 женщин врачей.

Глубоким уважением у нас пользуется женщина-мать, выполняющая важную и почетную задачу воспитания детей — будущих строителей коммунизма. Трех женщинам нашего города присвоено звание «Мать — героиня». 300 матерей награждены орденами «материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Проявляя постоянную заботу о многодетных и одиноких матерях, советское государство оказывает им большую материальную помощь. Только по нашему городу в прошлом году на эти цели было израсходовано около миллиона рублей.

В международном демократическом женском движении авангардное место занимают советские женщины. Они идут в первых рядах борцов за мир во всем мире.

В день 8 марта советские женщины заявляют о своей решимости бороться за превращение в жизнь великих задач, выдвинутых партией перед народом, крепить могущество социалистической Родины — оплоты мира и дружбы между народами всех стран.

## В честь 8 марта

В коллективе механических мастерских Кумертауского монтажного управления трудятся, выполняя заказы строительных участков, две подруги-электросварницы — Е. Д. Кофанова и А. М. Валитова. А. М. Валитова поступила в мехмастерские в 1951 году, годом позднее пришла сюда Е. Д. Кофанова. Прошедшие годы умножили производственный опыт работниц, сейчас обе они имеют шестой квалификационный разряд.

Электросварницы соревнуются между собой и систематически на 20 — 30 процентов перевыполняют норму выработки. А в феврале, в честь предстоящих

праздников — выборов в местные Советы и Международного женского дня А. М. Валитова выполнила норму на 140 и Е. Д. Кофанова — на 150 процентов.

Евдокия Дмитриевна Кофанова активно участвует и в общественной работе. Она избрана в состав профсоюзного комитета, пишет заметки в стенную газету.

Коллектив механических мастерских и всего управления с уважением относится к передовым работницам, старательно и успешно выполняющим валяное задание.

**Б. Блинов,**  
секретарь комсомольского комитета монтажного управления.

## Праздничный подарок

Работники пошивочной мастерской отдела ручного снабжения хорошим трудовым подарком отмечают Международный женский день 8 марта. Они февральский план перевыполнили на 25 процентов.

В цехах пошива верхней одежды образец добросовестного отношения к труду поглаживают швеи Клавдия Шестакова и Клавдия Ко-

пылова, которые каждый день перевыполняют норму на 15—20 процентов.

Накануне праздника — 8 марта много было выполнено заказов дополнительно к плану в цехе дамского платья. Здесь отличились в груди мастерицы Любовь Цой и Пелагея Игошина — первая сшила сверх плана три платья, а вторая — два атлята.

## Помощь дружественному Афганистану

Недавно в Кабуле вступил в эксплуатацию хлебокомбинат — крупнейшее и самое современное предприятие в столице Афганистана.

Хлебокомбинат в Кабуле является одним из объектов, построенных при дружественной помощи Советского Союза. Хлебокомбинат построен на средства, предоставленные Советским правительством в кредит правительству Афганистана, и

при технической помощи Советского Союза.

Король Афганистана Мухаммед Захир шах, недавно осмотревший сооружения комбината, дал ему высокую оценку.

Первые дни работы комбината показали, что все его механизмы действуют исправно и дают продукцию высокого качества.

(ТАСС)

## Редкая книга

Читинская областная библиотека приобрела у одного из старожилов Забайкалья крайне редкую книгу — «Записки охотника Восточной Сибири», изданную 90 лет назад. Автор ее — известный в то время горный инженер А. А. Черкасасов — исходил весь край в поисках полез-

ных ископаемых. Он стал также одним из выдающихся литераторов и натуралистов Восточной Сибири того времени. Первым он описал здешнюю фауну и способы охоты на различных зверей. Его труды имеют научное и практическое значение и в настоящее время.

(ТАСС)

## Расчеты по подписке на заем

Заканчиваются расчеты по подписке на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года). Работе и служащие уплачивают последний взнос по подписке при получении заработной платы за первую половину марта. Вукалтерия предприятий и учреждений должна одновременно выдать им облигации на всю сумму их подписки.

К 15 марта заканчиваются также расчеты по подписке крестьян на облигации этого займа. В нынешнем году по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) состоится 2 тиража выигрышей.

(ТАСС)

## Отважная пионерка

Ученица 6 класса Грабовцевой семилетней школы (г. Зборов Тернопольской области) Дана Бойко, волею судьбы от товарищей домой, увидела лежащего на дороге человека. Он держался рукой за электрический провод, лицо его переносило судорогу, глаза были закрыты. Девочка сразу же поняла: человек попал под прямое замыкание. Дана хорошо знала, что прикасаться к пораженному электрическим током человеку очень опасно, но раздумывать было некогда. Девочка со всей силой ударила портфелем с книгами по проводу один раз, другой, третий. От удара рука потерпевшего отделилась от провода. С трудом оттащив незнакомца, Дана быстро побежала в мастерские МТС и рассказала рабочим о случившемся. Через несколько минут на место происшествия прибыли врач и работники МТС. Они оказали пострадавшему первую медицинскую помощь. Оказалось, что это был киномеханик Шпак. Он готовился к демонстрации в МТС нового фильма и, когда прекратилась подача электроэнергии, решил сам осмотреть электросеть и устранить неисправность. Пионерка Дана Бойко спасла киномеханика от верной смерти.

(ТАСС)

## Начался сев яровых культур

Редкоствая весна стоит в предгорьях Северного Кавказа. В прошлые годы февральские морозы, ветры забирала из почвы последнюю влагу, приходилось сеять в сухую землю. Сейчас здесь тепло, влаги хоть отбавляй.

Используя небывалые благоприятные условия, колхозы и МТС степных районов — Каргалинского и Шалновского (Грозненская

область) засеяли первые сотки гектаров ячменем и овсом.

Над полями Северной Осетии прошел первый по весеннему теплый дождь. Снег сошел, ярко зеленеют озимые. Почти все МТС ведут полевые работы: закрывают влагу в почве, подкармливают озимые. Колхозы степных районов начали сев яровых культур.

(ТАСС)

Ленинград. Завод «Ленинград-прибор» выпускает электронные автоматические самоизлучающие и регулирующие приборы, применяемые в металлургии, на электростанциях и других отраслях промышленности. Заводом освоены 87 типов и моделей различных приборов. 20 новых моделей подготовлены к выпуску в 1957 году.

Коллектив завода выдал в прошлом году товарной продукции на 51 процент больше, чем в 1955 году. Производительность труда за это же время возросла на 24,7 процента. Производственную программу января приборостроители выполнили на 105,2 процента. Продукцию завода можно видеть на многих предприятиях нашей страны. Кроме того, она отправляется в различные страны



НА СНИМКЕ участок регулирующих приборов в сборочном цехе. На переднем плане — женщина-комсомолка (Ирина Никитичева) выполняет норму на 150 процентов.

# Список депутатов, избранных 3 марта 1957 года в Кумертауский городской Совет

**Антонов** Петр Тихонович — избирательный округ № 5.  
**Акимова** Валентина Степановна — избирательный округ № 26.  
**Ахмеров** Миннасым Ярмаметович — избирательный округ № 51.  
**Ашеницев** Яков Степанович — избирательный округ № 72.  
**Былова** Антонина Ивановна — избирательный округ № 4.  
**Батров** Василий Николаевич — избирательный округ № 16.  
**Бибулатов** Закир Сабирович — избирательный округ № 52.  
**Баталов** Николай Федорович — избирательный округ № 54.  
**Бахов** Леонид Сергеевич — избирательный округ № 55.  
**Булавин** Игорь Иванович — избирательный округ № 59.  
**Байдугетова** Галина Давлетовна — избирательный округ № 62.  
**Белова** Мария Матвеевна — избирательный округ № 87.  
**Белов** Василий Афанасьевич — избирательный округ № 70.  
**Бикмаев** Каюм Халимович — избирательный округ № 73.  
**Букреева** Людмила Владимировна — избирательный округ № 93.  
**Вибаев** Тихон Гаврилович — избирательный округ № 103.  
**Бутырин** Сергей Иванович — избирательный округ № 104.  
**Бибулатов** Галиулла Кабирович — избирательный округ № 106.  
**Белов** Михаил Николаевич — избирательный округ № 107.  
**Богданова** Ксения Александровна — избирательный округ № 111.  
**Ворончихин** Михаил Иванович — избирательный округ № 8.  
**Гарбуз** Виктор Монсевич — избирательный округ № 1.  
**Гуров** Алексей Николаевич — избирательный округ № 2.  
**Гарифуллина** Гельминамал Гарифулловна — избирательный округ № 11.  
**Гунин** Николай Васильевич — избирательный округ № 12.  
**Глаухих** Евгения Ивановна — избирательный округ № 25.  
**Гвоаденко** Федор Артемович — избирательный округ № 53.  
**Гудкова** Ефимия Ивановна — избирательный округ № 81.  
**Грибков** Виктор Павлович — избирательный округ № 105.  
**Дроздова** Мария Николаевна — избирательный округ № 14.

**Дюдюк** Павел Дмитриевич — избирательный округ № 34.  
**Дылконов** Алексей Николаевич — избирательный округ № 66.  
**Долженков** Иван Петрович — избирательный округ № 101.  
**Дмитриса** Иван Петрович — избирательный округ № 98.  
**Ефимов** Вадим Михайлович — избирательный округ № 17.  
**Ерофеева** Татьяна Васильевна — избирательный округ № 28.  
**Евдокимов** Павел Михайлович — избирательный округ № 122.  
**Згонимков** Иван Васильевич — избирательный округ № 63.  
**Зуева** Клавдия Александровна — избирательный округ № 85.  
**Зиборов** Петр Кириллович — избирательный округ № 120.  
**Искандарова** Тайба Латыповна — избирательный округ № 37.  
**Иванова** Наталья Карповна — избирательный округ № 95.  
**Имлюв** Тимирхан Низамович — избирательный округ № 110.  
**Ибрагимов** Мамед Ибрагимович — избирательный округ № 112.  
**Кузнецов** Николай Александрович — избирательный округ № 3.  
**Кункин** Михаил Федорович — избирательный округ № 13.  
**Крылов** Василий Иванович — избирательный округ № 19.  
**Кульков** Михаил Васильевич — избирательный округ № 21.  
**Кофанов** Алексей Петрович — избирательный округ № 24.  
**Каледа** Иван Герасимович — избирательный округ № 31.  
**Кальметьева** Аделина Бахтигареевна — избирательный округ № 36.  
**Ковалев** Михаил Васильевич — избирательный округ № 40.  
**Комиссарова** Вера Павловна — избирательный округ № 58.  
**Кудиченко** Мария Прокофьевна — избирательный округ № 65.  
**Кудашев** Халиулла Калимуллин — избирательный округ № 71.  
**Колбасова** Надежда Федоровна — избирательный округ № 82.  
**Куроедова** Валентина Михайловна — избирательный округ № 94.  
**Корецкая** Ангелина Ефграфьевна — избирательный округ № 116.  
**Киселева** Клавдия Ивановна — избирательный округ № 123.  
**Лашин** Евгений Максимович — избирательный округ № 23.  
**Лысичкин** Павел Михайлович — избирательный округ № 68.

**Михайлова** Анастасия Андреевна — избирательный округ № 6.  
**Мамаев** Миннавлдор Гумерович — избирательный округ № 9.  
**Матвеев** Алексей Виролович — избирательный округ № 15.  
**Милухов** Андрей Сергеевич — избирательный округ № 18.  
**Мальцева** Ксения Яковлевна — избирательный округ № 33.  
**Марченко** Василий Арсентьевич — избирательный округ № 45.  
**Мустаева** Мауа Зиятдиновна — избирательный округ № 50.  
**Мухаметшин** Сувагат Хабиевич — избирательный округ № 57.  
**Михайлычева** Галина Николаевна — избирательный округ № 76.  
**Мельников** Дмитрий Евгеньевич — избирательный округ № 86.  
**Медаев** Сергей Семельевич — избирательный округ № 118.  
**Никитина** Анисья Терентьевна — избирательный округ № 64.  
**Навесова** Антонина Степановна — избирательный округ № 119.  
**Орлов** Николай Григорьевич — избирательный округ № 91.  
**Овчинникова** Анна Михайловна — избирательный округ № 83.  
**Пермяков** Егор Григорьевич — избирательный округ № 20.  
**Попова** Ольга Николаевна — избирательный округ № 39.  
**Петрова** Елена Николаевна — избирательный округ № 41.  
**Попов** Леонид Матвеевич — избирательный округ № 48.  
**Панкратов** Герман Михайлович — избирательный округ № 56.  
**Повстинко** Андрей Васильевич — избирательный округ № 61.  
**Пушкарева** Людмила Григорьевна — избирательный округ № 75.  
**Палей** Семен Маркович — избирательный округ № 88.  
**Пonomarev** Валентин Васильевич — избирательный округ № 102.  
**Позняков** Григорий Петрович — избирательный округ № 114.  
**Рахматуллин** Зуфар Барретдинович — избирательный округ № 69.  
**Рудковский** Владимир Иванович — избирательный округ № 80.  
**Ромашина** Марфа Лукановна — избирательный округ № 108.  
**Седова** Антонина Ивановна — избирательный округ № 7.  
**Сдобин** Алексей Дмитриевич — избирательный округ № 10.  
**Степина** Павлина Дмитриевна — избирательный округ № 27.

**Сашенко** Алексей Егорович — избирательный округ № 29.  
**Синичина** Анастасия Кузьминична — избирательный округ № 30.  
**Сычева** Надежда Васильевна — избирательный округ № 32.  
**Сапрыкина** Клавдия Артемовна — избирательный округ № 49.  
**Скворцова** Мария Степановна — избирательный округ № 74.  
**Сараева** Анастасия Степановна — избирательный округ № 78.  
**Салимьянов** Салахутдин Рахмадьянович — избирательный округ № 84.  
**Солдаткина** Нина Петровна — избирательный округ № 96.  
**Садыков** Ибрагим Галикарович — избирательный округ № 109.  
**Слесаренко** Семен Михайлович — избирательный округ № 113.  
**Султанбеков** Махмут Халилович — избирательный округ № 115.  
**Трубичина** Мария Николаевна — избирательный округ № 47.  
**Тимербаева** Гайния Фирхутдиновна — избирательный округ № 60.  
**Трофимов** Семен Гурьевич — избирательный округ № 87.  
**Талетдинов** Газиздин Фасхеевич — избирательный округ № 90.  
**Тулушманов** Александр Константинович — избирательный округ № 92.

**Тухватуллин** Хакки Шагалиевич — избирательный округ № 97.  
**Трофимов** Виталий Алексеевич — избирательный округ № 99.  
**Усов** Иван Петрович — избирательный округ № 79.  
**Харасов** Мингадей Хамзеевич — избирательный округ № 42.  
**Хасанов** Самей Минибеевич — избирательный округ № 44.  
**Хайбуллин** Габидул Сайфуллин — избирательный округ № 77.  
**Хогименко** Ева Степановна — избирательный округ № 117.  
**Хайбулов** Исмаил Идиятуллин — избирательный округ № 121.  
**Чуманов** Петр Матвеевич — избирательный округ № 35.  
**Чурсаева** Надежда Андреевна — избирательный округ № 46.  
**Черепенин** Андрей Григорьевич — избирательный округ № 100.  
**Шафилова** Дана Гатовна — избирательный округ № 22.  
**Шабанова** Полина Ивановна — избирательный округ № 43.  
**Юдин** Василий Михайлович — избирательный округ № 38.  
**Ярманова** Надежда Степановна — избирательный округ № 89.

## СООБЩЕНИЕ

### городской избирательной комиссии по выборам в Кумертауский городской Совет депутатов трудящихся

В воскресенье, 3 марта 1957 года проходили выборы депутатов в городской Совет депутатов трудящихся.

Для проведения выборов было образовано 123 избирательных округа.

Выборы состоялись во всем избирательном округе. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от окружающих избира-

тельных комиссий, в выборах депутатов в городской Совет приняло участие 100 процентов избирателей.

По данным участковых избирательных комиссий, за кандидатов в депутаты городского Совета голосовало 99,03 процента избирателей, принявших участие в выборах.

Выборы проходили в обстановке высокой политической активности и организованности населения.

## СООБЩЕНИЕ

### поселковой избирательной комиссии по выборам в Маячный поселковый Совет депутатов трудящихся

В воскресенье, 3 марта 1957 года проходили выборы в Маячный поселковый Совет депутатов трудящихся.

Для проведения выборов было образовано 35 округов. Выборы состоялись во всем избирательном округе.

По сообщениям, поступившим от окружающих избира-

тельных комиссий, в выборах депутатов в поселковый Совет приняло участие 100 процентов избирателей.

По данным участковых избирательных комиссий за кандидатов в депутаты Маячного поселкового Совета голосовало 97,62 процента избирателей, принявших участие в выборах.

## Лучшая производственница

Здесь выполняются разные работы. Затем она закончила курсы стрелочниц и стала работать на станции Северопорядная по этой специальности.

Работу А. И. Голова выполняет четко и аккуратно. Составы, груженные породой, беспрепятственно проходят по ее участку. Пропуская поезд, Анастасия Ивановна зорко смотрит, все ли в порядке, нет ли технических неполадок. В течение смены она тщательно смазывает все трудные части, подушки под стрелочными острями, своевременно подкрепляет ослабленные болты, подбивает гостыли и т. д. По ее вине не было случаев аварии или задержек паровозостанов. За время работы на станции Анастасия Ивановна завоевала у коллег уважение и авторитет. Товарищи знают ее как честную, дисциплинированную труженицу. Не раз она за добросовестное отношение к труду, получила благодарности от руководства управления.

Стрелочница А. И. Голова одна из многих тружениц, что своим трудом множит силу и славу Родины.

На снимке: А. И. Голова пропускает через свой пост очередной состав, груженный породой.



Среди передовых людей на станции Северопорядная имеется много женщин.

В числе лучших здесь и стрелочница Анастасия Ивановна Голова.

Анастасия Ивановна на железнодорожный транспорт пришла в 1953 году. Первое время ей приходи-

## Будем трудиться еще лучше

Большое счастье выпало на долю женщинам жить и трудиться в стране, где высоко ценится труд человека, где огромной заботой окружен каждый труженик и труженица.

Женщины нашей страны с гордостью сознают, что во всех достижениях советского народа вложена большая доля их труда.

На строительстве второй очереди Ермозаевского разреза рука об руку вместе с мужчинами работают женщины. Они стремятся изо дня в день повышать производительность труда, осваивают лучшие приемы работы своих товарищей. Хорошо, например, трудятся в разрезе путевого рабочего тт. Винокурова, Балдина, Степанова и другие.

Я—мотористка по водопроводу. На первый взгляд моя профессия мало что дает в строительстве разреза. А на самом деле она надлежит одной из ответственных. Ведь от нас зависит успех дела экскаваторных, паровозных и других бригад. Сознательное, а делаю все для того, чтобы закрепленный за мной механизм работал бесперебойно. Этого же добиваются и мои сменщицы тт. Балаева и Романова.

Сегодня, в день своего праздника, мы обязуемся и впредь аккуратно выполнять все свои задания, внимательно следить за исправными механизмами и не допускать их простоя.

Е. Боброва, мотористка вскрышного участка.

## Активные строители

Активное участие в строительстве нашего города принимают женщины-строители. Вместе с мужчинами они возводят жилые дома, клубы, школы, детские сады и другие объекты.

На втором участке Кумертауского строительного управления большими производственными делами известна комплексно-отделочная бригада Горбала. В этой бригаде работает много женщин. Не простое дело—штукатурить стены или произвести допраску полов, рам, дверей и т. д. Приходится придавать им соответствующий вид, сколько надо потратить труда!

Хорошо владеют профессиями штукатур и маляра тт. Кириллова, Селиванова и Филонова. Они ежедневно выполняют норму в 140—150 процентов с хорошим качеством работы.

Много женщин замечательно трудится и в других бригадах. В коллективе штукатуров, которым руководит т. Левданов, лучше других справляются с заданием бывшие участницы строительной школы Нина Ильина и Валентина Филиппова, среди каменщиков в бригаде т. Морозова отличается в труде Анастасия Федяева.

И. Петров, мастер второго участка.

## Примерная воспитательница

В редакцию поступило письмо от матерей тт. Шарфутдиновой, Немовой, Чуйкиной, Апаньевой, Баббаевой, Балобановой, Вострочевой и Титевой. Они пишут:

—Сердечно благодарим воспитательницу детского сада № 6 Тамару Яновну Бинбау за хлопотную работу, за ласку и заботу о наших детях.

С самого начала открытия детского сада Тамара Яновна много вложила труда для того, чтобы создать уют, приветливую, занимательную обстановку в своей группе. Она своими руками наделала много различных

игрушек,шила различные костюмчики для выступления детей на утренниках.

—Наши дети любят свою воспитательницу, — говорят матери, — у Тамары Яновны золотые руки. За короткое время дети многому научились: и песни петь, и плясать, и рисовать, и стихи декламировать.

Много сил и любви вкладывают в работу детского сада и заведующая т. Митрошинченко, и весь остальной коллектив.

В день 8 марта мы желаем всему коллективу детского сада больших успехов в дальнейшей работе.

## Передовиков производства—в „Книгу почета“

В коллективе энергетиков теплоэлектростанции трудится 370 женщин. На разных ответственных участках производства несут они вахту в день 8 марта: готовят химически очищенную воду для питания котлоагрегатов и для охлаждения паротурбогенераторов, выполняют работу по подготовке топлива и т. д.

Администрация ТЭЦ в день праздника отмечает добросовестный труд более сорока женщин. Передовикам производства вручены «Почетные грамоты», объявлены благодарности. Мно-

гие в этот день занесены на «Доску почета», а имена начальница химцеха Анастасии Кузьминичны Силициной, техника этого цеха Клавдии Сапрыкиной, техника электроцеха Ирины Шенной и многих других внесены в станционную «Книгу почета».

## Бригадир путейцев



Много усилий приходится прилагать станционным работникам и, особенно, бригадам путейцев, чтобы обеспечить бесперебойное движение паровозостанов. Хорошо справляется с этой работой бригада путейцев, которой руководит молодая производственница Мария Александровна Голова.

Так, больные, которым она сделала сложные операции и отлично вылечила их, Голова Надежда Александровна, Захарова Раиса Тимофеевна, инвалид Отечественной войны Чипилев Антон Дмитриевич, Сычева Мария Максимовна, Закирова Мага Закировна, Сенча Виктор Григорьевич и многие другие просят через газету передать благодарность врачу Ахметовой, которая точно определила диагноз больной, сделала операцию, приняла быстрые и эффективные меры лечения и вернула их к жизни и работе.

Так, неутомимая, полная энергии Бинбау отдает все свои силы и знания благородному делу—сохранению здоровья и жизни людей.

В. Рыбова.

## Заслуженный врач Башкирской АССР

Каждое утро можно видеть, как бодро шагает по направлению к городской больнице энергичная, жизнерадостная женщина. Это—заслуженный врач Башкирской АССР Бинбау Нуриахметовна Ахметова. Она сажит в больницу, зная, что там ее с нетерпением ожидают больные. И как только повалится она в хирургическом отделении, десятки глаз следят за каждым ее движением, внимательно прислушиваются к ее словам, шаг бы дождались от нее исцеления от боли.

15 лет своей жизни посвятила Бинбау Нуриахметовна лечению людей. В тяжелый период Великой Отечественной войны—в 1942 году после окончания медицинского института молодая девушка приехала она в город Можайск, только что освобожденный от немецких оккупантов, где и начала свою трудовую жизнь. Много трудностей и лишений приходилось переживать, но не пугали они ее. Она мечтала об одном—попасть на фронт. В 1944 году сбылись мечты Бинбау Нуриахметовны—она работает хирургом полевого госпиталя. Сотни воинов облажали ей своей жизнью.

После войны т. Ахметова снова учится по усовершенствованию своей специальности. Затем около десяти

лет работает хирургом в Аургазинском районе—в Иппинской больнице.

За восемь месяцев работы в нашем городе она успела сделать свыше ста пятидесяти операций, завоевать большой авторитет, приобрести славу опытного хорошего врача.

В чем же секрет ее успехов?

Бинбау Нуриахметовна не только хороший врач-хирург, она—прекрасной души человек. Это ощущает на себе каждый больной, переступивший порог хирургического отделения. Больные любят и верят Бинбау Нуриахметовне, а поэтому безоглядно доверяют ей свою жизнь. Больные делятся с ней радостью и горем, как с близким другом.

Как о прекрасном человеке и враче отзывается о ней и весь персонал хирургического отделения.

—С ней интересно и хорошо работать,—говорит лучшая медсестра отделения Фанна Набулдина.

С душевной теплотой и вниманием относится Бинбау Нуриахметовна к посетителям и родственникам больных. Для каждого у нее найдется ласковое слово. Но что касается соблюдения предписанного режима больному, чистоты в

отделении, то она строга и требовательна.

В хирурге Ахметовой сочетаются прекрасные качества—глубокие знания и большой опыт с чутким, отзывчивым сердцем, и это дает отличные результаты в ее хирургической деятельности. Об этом говорят и теплые отзывы, написанные в книге жалоб и предложений хирургического отделения, и поступающие письма в редакцию от больных, которым Бинбау Нуриахметовна возвратила здоровье.

# Счастлиное детство



Зимнее утро. Маленькие воспитанники четвертого детского сада собрались в своем дворе, чтобы потрудиться до завтрака. Более ста малышей с лопатами в руках чистят дорожки от снега, вместе с воспитателями делают снежные горки, с которыми хорошо кататься на салазках. А вот большая снежная автомашинка, сделанная руками детей. «Как настоящая!» — восклицают довольные ребята. Общее восхищение вызывает и снежный большой медведь. Закончив работу, жизнерадостные дети расходятся по группам.

Вся жизнь в детском саду — игры, занятия, питание, сон, пребывание на воздухе — проходит по определенному распорядку дня. Начальных отклонений не допускается. Заведующая садом Вера Федоровна Смирнова очень опытный руководитель, хороший методист. Живое руководство со стороны заведующей, сплоченность коллектива дает положительные результаты в работе всего сада.

— А вот наши четырехлетки. У них сегодня лепка. Они будут лепить морковку, — говорит воспитательница Ольга Сергеевна Пчелинцева, имеющая хороший опыт в проведении занятий. Все у нее подготовлено заранее. Доходливо, ясно получили

дети объяснение, как выполнять работу. И результат получился хороший. Все дети справились с заданием.

В старшей группе начались музыкальные занятия. Дети очень любят их. Надо сказать, что музыкальный руководитель Надежда Ильинична Гарбуз проводит занятия очень интересно, живо, использует разные методические приемы, дети разучивают песни, пляски, слушают музыку.

Все воспитатели планируют свою работу, ведут учет ее. Планы и учет работы воспитателя Шариповой Али



Зариповны служат примером для других. В планах воспитатели большое место отводят играм. И это правильно. В игре у детей воспитывается дружба, быстрее развивается мышление. Интересно в саду прохо-

дят и часы досуга. К услугам детей кукольный и марионетный театры, в каждой группе много игрушек, детских книг.

Нина Нина Комарицкая и Таия Бановна хорошие помощницы воспитателей. В комнатах всегда чисто, уютно.

Любят малыши трудиться. С такой радостью они работают в группах — поливают цветы, вытирают пыль, убирают игрушки. Труд дисциплинирует детей, приучает к самостоятельности, зарабатывает настойчивость. А какой уголок!.. Разве это не дело маленьких рук? Да ведь это же самая главная забота малышей. Воспитательница Нина Александровна Логунова много поработала с детьми по выращиванию рыбок. И труд увенчался успехом. Сейчас в каждой группе по 2 аквариума красивых рыбок. В старшей группе есть белая, в средней — еж.

Покормить общих любимцев сада — белку, ежа, рыбок в аквариуме — для детей большое удовольствие. Воспитатели поощряют самостоятельность ребят.

Работники детского сада наладили связь с родителями, помогают им правильно воспитывать детей. Они посещают семьи, проводят групповые родительские собрания, устраивают открытые занятия, на которых присутствуют родители.

Родительницы Королева, Якушева, Рахматуллина, Терентьева посетили открытые занятия и остались очень довольны ими.

Дружный коллектив в четвертом саду. Каждая мать может спокойно работать. Ее ребенок — в надежных руках.

На верхнем снимке: дети кормят белочку, на среднем — кормят рыбок в аквариуме и на нижнем — дети на дворе.

Фото М. Маркелова, текст Л. Панежа.



## Благоустройство столицы Китая

Благоустройство столицы нового Китая является предметом гордости китайских граждан. За 7 лет после освобождения в Пекине были построены новые здания общей площадью в 17

миллионов квадратных метров, в том числе около четырех миллионов квадратных метров в прошлом году. За последние годы в городе пролегли новые и расширены старые магистрали.

Массивы зеленых насаждений украшают Пекин. На 150 километров протянулись молодые посадки вдоль улиц и дорог. Разбиты два новых парка и 11 скверов. (ТАСС)

## Больше проявлять заботы о досуге молодежи

В нашем городе проводится немало башкирской и татарской молодежи, и о ней, о ее культурном отдыхе ялохо заботятся горком ВЛКСМ и дирекция Дворца угольщиков.

Молодежь, довольная трудовыми успехами на производстве, стремится как можно лучше провести свой досуг. Многие посещают школу рабочей молодежи, спортзал, занимаются чтением произведений любимых писателей, а у многих есть желание попеть и потанцевать. Но не все же могут танцевать бальные и западно-европейские танцы, зато могут исполнить свои национальные танцы и пляски.

Поэтому горному ВЛКСМ и дирекции Дворца угольщи-

нов следовало бы проявить заботу об организации вечеров для национальной молодежи.

Устраивались же подобные вечера в 1950—1951 годах в клубе имени Худайбердина. А теперь, когда в распоряжении городской молодежи имеется целый Дворец, неужели нет возможности организовать вечера башкирских танцев, игр хотя бы раз в неделю?

Организацией подобных вечеров башкирская молодежь будет очень довольна и на заботу о ее культурном отдыхе ответит новыми достижениями в труде.

Р. Арсланов, работник конструкторского отдела треста «Вашкируголь».

## Физкультура и спорт

### Впервые на ковче республики

С 1 по 3 марта в Уфе проходили лично-командные соревнования на первенство БАССР по классической борьбе на 1957 год. Впервые в таких соревнованиях приняли участие и наши молодые борцы, занимающиеся этим видом спорта первый год. Надо отметить, что само первенство на всех лет привлекло небывалое число участников. 120 борцов, представляющих различные весовые категории, от спортивных обществ и ведомств республики выходили на ковер с одним желанием — победить!

Большой успех выпал на долю наших борцов. Второй раз почетный титул чемпиона Башкирии по классической борьбе в полутяжелом весе завоевал Василий Лобанов — помощник машиниста экскаватора Ермолаевского

разреза. Не меньшего успеха добился инструктор ТЭЦ Юрий Пономарев. Проводя все схватки без поражений, он впервые в республике стал чемпионом среди борцов среднего веса. Неожиданно для всех победителем в тяжелом весе вышел учащийся 10-й средней школы Кутовой. Это большое достижение выиграть в труднейших соревнованиях почетный титул — чемпиона. Следует отметить также успех молодого спортсмена Лылова, отмеченного судейской коллегией специальным призом за лучшую технику борьбы.

В пятерку сильнейших борцов республики вошел Котров, а в десятку лучших Кирилленко, Мурашов, Биков, Михайлов, Болдырев, Лылов, Хамбеков, Наличенко.

Б. Тагильцев.

## Зимняя спартакиада

1 марта наша комсомольская организация вместе с профсоюзной подготовили и провели зимнюю спартакиаду, в программе которой были соревнования по лыжам и стрельбе.

В соревнованиях лыжных команд, выставленных строительными участками, первое место занял коллектив первого участка, второе — второго участка, третье — мехцеха.

Личное первенство по лыжам завоевал плотник Тавиль Газизов, второе — плотник Григорий Даема, третье — слесарь Геннадий Овчинников.

По стрельбе на первое место вышел коллектив мехцеха. Личное первенство по стрельбе держит лучший стрелок управления слесарь Анатолий Герасимов, второе место завоевал слесарь Александр Кичаев.

Команды и отдельные спортсмены, занявшие первые три места, награждаются похвальными листами комсомольской и профсоюзной организаций управления и ценными подарками.

М. Дроздова, секретарь комсомольской организации жилищно-строительного управления.

## Теннисисты выехали в Москву, лыжники — в Уфу

Впервые для участия во Всесоюзных соревнованиях Центрального Совета ДСО «Шахтер» по настольному теннису выехала большая группа спортсменов нашего города в Москву.

В город Уфу для участия

в личном командном первенстве 1957 года по лыжному спорту выехали 18 сильнейших лыжников нашего города.

А. Ткаченко.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 30 (488) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 марта 1957 года. Цена 15 коп.

## Работницам, колхозницам, деятелям науки, техники, просвещения, культуры и здравоохранения, всем женщинам Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет Международным женским днем работниц и колхозниц, инженеров и техников, строителей и служащих, учителей и врачей, деятелей литературы и искусства, всех советских женщин, несущих трудовую вахту на различных участках народного хозяйства страны, пенсионеров, ветеранов труда, всех матерей, отдающих свои силы воспитанию детей.

Международный женский день 8 Марта — день солидарности трудящихся женщин всего мира.

Празднование Международного женского дня совпадает в этом году с подготовкой к всенародному празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ с огромным воодушевлением борется за осуществление задач коммунистического строительства, поставленных историческим XX съездом КПСС, за выполнение и перевыполнение плана второго года шестой пятилетки. Все новые и новые отряды трудящихся включаются в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Октября. Наша Родина вступает в пятое десятилетие существования Советского государства могучей непобедимой державой, уверенно идущей вперед по пути коммунизма.

Трудящиеся женщины нашей страны сыграли выдающуюся роль в победе Октябрьской революции, открывшей новую эру в истории человечества. Тысячи и тысячи женщины проявили подлинный героизм в революционной борьбе с царизмом, с господством помещиков и капиталистов, на баррикадах Октября, в битвах гражданской войны. Беспримерные трудовые подвиги совершили советские женщины в годы первых пятилеток, в суровые годы Великой Отечественной войны, в послевоенные годы восстановления и дальнейшего развития экономики и культуры. Успехи социалистического строительства на всех этапах развития Советского государства неразрывно связаны с активной и самоотверженной деятельностью советских женщин.

Коммунистическая партия всегда придавала боль-

шое значение вовлечению женщин в хозяйственное и культурное строительство. Еще в 1919 году великий Ленин указывал, что только тогда, когда миллионы и миллионы женщины примут участие в деле, начатом Советской властью, «социалистическое строительство будет стоять в России так прочно, что никакие внешние враги и другие страны и внутри России не будут Советской республике страшны». Верные заветам Ленина советские женщины отдают все свои силы строительству коммунистического общества.

Социалистический строй, возникший и утвердившийся в нашей стране в результате победы Октябрьской революции, принес женщинам расширение, свободу, равноправие. Он освободил их от оков эксплуатации и открыл им широкую возможность проявлять свой ум, организаторские таланты и творческие способности на всех участках государственной, хозяйственной, культурной и общественной жизни.

За годы Советской власти выросло совершенно новое поколение женщин, духовной красотой которых, мужеством и волей, преданностью делу коммунизма гордится наш народ, гордятся трудящиеся всего мира. Советская женщина предстала перед лицом всего человечества как сознательный и деятельный творец нового общества. Неизмеримо возрос культурный уровень советских женщин. Среди специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента; 480 тыс. женщин являются инженерами и техниками. В СССР насчитывается 265 тыс. женщин-врачей, 1.164 тыс. педагогов, свыше 86 тыс. женщин работают в различных отраслях науки.

Советский народ смеет выдвигать женщины к управлению государством — в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы депутатов трудящихся. Советские женщины являются активными борцами за увеличение общественного богатства, за технический прогресс и промышленность, за режим экономии и высокую производительность труда, за всесторонний подъем сельского хозяйства, за выполнение

программы жилищного строительства, за дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся, за коммунистическое воспитание детей в семье и школе.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин нашей страны. Свыше миллиона советских женщин — работниц, колхозниц, учительниц, деятелей науки и искусства — награждены орденами и медалями СССР, 2 359 женщины удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда и 70 женщины — звания Героя Советского Союза. Много женщин среди награжденных за освоение целинных земель.

Глубоким уважением окружена в нашей стране женщина-мать. Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 51.683 женщинам, награждены орденами «Материнская слава» и «Медалями материнства» 5.432.576 женщины. В 1956 году выплачено пособий многодетным и одиноким матерям — 8.400 млн. рублей. Увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, расширена сеть детских садов, яслей, столовых, санаториев для матерей с детьми, созданы переподготовочные интернаты, группы продленного дня в школах и клубах.

Победоносный путь строительства социализма, в котором, преодолевая все трудности, 40 лет идут советские женщины, служит вдохновляющим примером для трудящихся женщин всего мира. Женщины стран народной демократии отмечают в этом году Международный женский день новыми успехами в строительстве социализма.

Ширится мощное международное женское движение за мир и дружбу между народами, в котором советские женщины принимают самое активное участие.

Женщинам всех стран нужен прочный мир. Во имя жизни и счастья детей они поднимают свой гневный голос против всяких прощупов недругов мира. Женщины не могут равнодушно наблюдать за агрессивными действиями правящих групп Соединенных Штатов Аме-

рики, Англии, Франции и других государств империалистического лагеря. Агрессией в Египте и попыткой контрреволюционного путча в Венгрии реакционные круги этих стран стремились взорвать мир, задержать распад колониальной системы империализма, создать новые очаги войны, поколебать лагерь социализма. Благодаря действиям миролюбивых народов агрессоры вынуждены были отступить. Это была победа защитников мира над поджигателями войны, победа прогрессивных сил над силами чуждой реакции. Но враги мира не сложили оружия. Они снова навязывают народам «холодную войну», усиливают гонку вооружений.

Перед женщинами всех стран с новой силой встает задача защиты мира. Еще решительнее выступают они против попыток национального угнетения и закабаления народов, за всеобщую безопасность, за мирное существование государств с различными политическими системами за сокращение вооружений и запрещение производства, применения и испытания всех видов атомного и водородного оружия.

В этой борьбе в первых рядах идут женщины Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех стран великого содружества социалистических наций. Вместе со своими мужьями и братьями женщины этих стран всеми силами стремятся еще больше укрепить дружеский, братский союз свободных, суверенных и равноправных государств, составляющих социалистический лагерь, видя в нем надежную защиту своих демократических завоеваний, залог дальнейшего расцвета жизни своих народов.

Центральный Комитет КПСС выражает глубокую уверенность в том, что советские женщины вместе со всем советским народом и впредь будут неустанно бороться за превращение в жизнь решений исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, своим самоотверженным трудом укрепить могущество нашей социали-

стической Родины. Неустанно повышая свою квалификацию, обогащая свои технические знания и производственные навыки, труженицы Советской страны примут самое широкое участие в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за новый расцвет науки и культуры.

Центральный Комитет КПСС призывает советских женщин к еще более активному участию в политической и общественной жизни: в деятельности Советов депутатов трудящихся, в борьбе за улучшение работы государственного и хозяйственного аппарата, за ликвидацию всех и всяческих проявлений бюрократизма и волокиты, за дальнейшее улучшение условий труда и быта женщин. Партийные и советские организации не должны мириться с тем, что не полностью освобождаются средства, выделяемые на строительство новых детских садов, яслей и родильных домов. Необходимо со всей решительностью устранять недостатки в работе детских учреждений, столовых, прачечных, мастерских бытового обслуживания, призванных облегчать домашний труд женщин.

Советские женщины!

Перед нами стоит великая цель — построение коммунистического общества. Все усилия советских людей посвящены достижению этой цели. Еще теснее сплывайтесь вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, будьте в первых рядах строителей коммунизма, активных борцов за мир! Постоянно крепите тесную дружбу с женщинами стран социалистического лагеря, обменивайтесь с ними опытом в труде, общественной деятельности и воспитании детей, неустанно укрепляйте интернациональные связи с женщинами капиталистических стран Европы, Азии, Америки, Африки и Австралии.

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза,

# КРУШЕНИЕ САМОДЕРЖАВИЯ

12 марта исполняется 40 лет со дня победы февральской буржуазно-демократической революции в России. Публикуемая статья даст представление о первых днях этой революции, в частности, о падении царизма.

Мировая война шла уже третий год. Европа превратилась как бы в гигантскую человеческую бойню. На полях сражений умерщвлялись, калечились миллионы людей. Намученная, плохо вооруженная, руководимая бездарными царскими генералами, русская армия терпела одно поражение за другим. В тылу царя разруха, охватившая все отрасли хозяйства. Не хватало топлива, транспорт разваливался, надвигался голод. Озлобление против царского правительства охватило массы населения. Большевики изо дня в день вели революционную работу среди рабочих, солдат, крестьян, раскрывали им истинное значение империалистической грабительской войны.

«Довольно терпеть и молчать» — писалось в листовке Петербургского комитета большевиков, обращенной к рабочим столицы. — Чтобы устранить дороговизну и спастись от надвигающегося голода, мы должны бороться против войны, против всей системы насилия и хищничества».

На заводах Петербурга и других городов все чаще вспыхивали забастовки, завершавшиеся мощными антиправительственными демонстрациями. Охваченные глухим брожением, целые воинские части отказывались идти в атаку, расправлялись с реакционным офицерством. Страна была накануне революционного взрыва.

Предчувствуя надвигающуюся грозу, царская шайка заматалась в поисках спасения. Царь Николай II и его ближайшие приспешники, опасаясь народного восстания, решили пойти на исключение сепаратного (т. е. без участия союзников) мира с германским кайзером Вильгельмом. Но открыто сказать об этом царь не решился, боялся противодействия буржуазных кругов, боялся, что над ним могут учинить расправу. Эти опасения царя имели основания. После союзных государств Англии и Франции не раз изменяли на возможность шреубийства.

Русская буржуазия, заинтересованная в продолжении войны, настоятельно следила за политикой царя. Как только подтвердились слухи, что Николай II намерен заключить мир с Германией, буржуазные партии решили устроить дворцовый переворот. В ночь с 17 на 18 декабря 1916 года группа высокопоставленных чиновников застрелила на пиршестве Григория Распутина.

Г О Р Н Я К

«царского лаппадника», проходивца, имевшего огромное влияние на царскую семью. Они тайно надеялись, что это заставит царя одуматься.

Участники заговора генералы Алексеев, Рузский, Крымов считали, что нужно спешить. Решено было с небольшой воинской частью в феврале захватить поезд царя и принудить его отречься от престола в пользу малолетнего сына Алексея.

Но ни царю, ни буржуазии не удалось осуществить планов, имевших целью задержать, а потом и разгромить революцию. В схватку вмешался пролетариат, люто ненавидевший и царизм, и буржуазию. Наступал час расплаты за многовековой гнет, унижения и невыносимые условия жизни.

9 января (ст. ст.) 1917 года по призыву большевиков трудящиеся Петрограда, Москвы, Баку и многих других городов вышли на улицы с красными знаменами. Царизм ответил жестокими репрессиями. Начались повальные аресты. Буржуазия при первых же раскатах революционной грозы забила тревогу. Вожди буржуазии умоляли рабочих не устраивать демонстраций, отказывались от выступлений против царизма. Но революционный вихрь ширился, рос.

23 февраля большевики призывали пролетариат к стачке. Забастовало большинство предприятий Петербурга. Мощные волны демонстрантов двинулись к Троицкой площади. Конные и пешие полицейские разогнали демонстрантов. Стачка охватила весь Петербург. Демонстранты со всех концов города устремились к центру — к Невскому проспекту. Они пели революционные песни, несли лозунги: «Долой царя!», «Долой войну!», «Хлеба!». То в одном, то в другом месте происходили стычки с полицейскими отрядами.

Петербургскому гарнизону было приказано пустить в ход огнестрельное оружие. Но войска уже были ненадежны. Большевики развернули большую работу среди солдат гарнизона, вовлекли их в активную борьбу против самодержавия.

Выборский комитет большевиков, к которому после ареста Петербургского комитета перешло руководство борьбой, постановил развернуть вооруженную борьбу, захватывать склады с оружием, разоружать городо- вых.

В ночь с 26 на 27 февраля учебная команда Волынского полка, стрелявшая ранее по рабочим на Знаменской площади, решила больше по демонстрантам не стрелять.

— Смерть так смерть, — говорили волынцы, — но в своих стрелять не будем.

Под руководством унтер-офицера Кирпичникова солдаты расправились с царскими офицерами, освободили арестованных и направились

в ближайшие казармы. К восставшим без всякого промедления присоединились Преображенский и Литовский полки.

27 февраля (12 марта) восстание стало всеобщим. Войска вместе с рабочими стали хозяевами положения.

Заседание в Таврическом дворце представители буржуазных партий в нерешительной обстановке искали выхода из создавшегося для них трудного положения. Разводя руками, Родзянко спрашивал:

— Что делать?

Одни предлагали назначить военным диктатором популярного генерала. Другие говорили, что необходимо создать из членов думы полновластный комитет для «водворения порядка» в Петрограде. В разгар прений думцы услышали топот ног и брицанье оружием. Таврический дворец со всех сторон был оцеплен войсками и вооруженными рабочими...

Царь, получив известие о событиях в Петрограде, еще пытался оказать победившей революции сопротивление. К столице выслались наспех формируемые части, а также войска с фронта. Но они при первой же возможности братались с революционными войсками.

Сбросили царя с престола, совершили революцию рабочие и крестьяне, одетые в солдатские шинели, но на первых порах власть в стране захватила буржуазия. Созданное буржуазией правительство поспешило договориться с царем. В ставку и Николаю II приехали уполномоченные Временного Комитета Государственной думы Гучков и Шульгин.

Гучков говорил о безнадежности положения в стране. Петербург уже всецело в руках движения, попытки фронта не приведут ни к чему, всякая воинская часть перейдет на сторону движения, как только подышит петербургским воздухом.

— Поэтому всякая борьба для нас бесполезна. Совет наш заключается в том, что вы должны отречься от престола.

Царь ответил:

— Я этот вопрос уже обдумал и решил отречься. — Он заявил, что передает престол своему брату Михаилу Александровичу.

Русская буржуазия никак не хотела расстаться с самодержавной властью растлевшей династии Романовых. Едва избавившись от одного кровавого деспота, она с рабской покорностью уже просила на престол другого. Но хлопоты и уловки буржуазных политиканов остались втуне.

Судьбу страны брал в свои руки народ. Уже создавались Советы рабочих и солдатских депутатов — органы новой, революционной власти.

М. Чичин.

# За бесперебойное движение поездов



Зима нынче снежная. Она принесла много трудностей железнодорожникам. Бураны часто заметали пути, грозили приостановить движение паровозосоставов. Но тщетно! Движущие бесперебойно обеспечивали продвижение поездов по станции и

участкам, которые растапты на большое расстояние.

Вот уже 3 месяца замечательно трудятся на поезде-снегоочистителе дорожный мастер т. Шафранов и слесарь т. Захаров. Учетом, по которому они ведут расчетку снега, еще ни разу не снижал пропускной способности. Железнодорожные составы проходят точно по графику.

Своей работой тт. Шафранов и Захаров оказывают активную помощь трудящимся промышленным предприятиям города. В тесном сотрудничестве с другими рабочими пути тт. Шафранова и Захарова борются за бесперебойную работу транспорта, за своевременную доставку народно-хозяйственных грузов.

На снимке: (слева направо) Захаров и Шафранов осматривают путь, где должен пройти снегоочиститель.

# Еще раз о доставке почтовой корреспонденции

(ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ)

Одной из важнейших задач работников связи является аккуратная и быстрая доставка газет и журналов, писем и телеграмм адресатам. Это во многом зависит от качества работы извозных работников связи — сортировщиков и почтальонов, телеграфистов и курьеров.

Серьезным и внимательным отношением к порученному делу многие из них заслужили глубокое уважение горожан. Например, почтальоны Работногова, Сорочкина и другие быстро и аккуратно обслуживают свои участки. Похвально отзываются среди населения о работе почтальона Сычевой. Стойко и внимательно прислушиваясь к запросам клиентов, она добилась хороших показателей почтового обслуживания на своем участке. Недавно, как хорошая и отзывчивая работница связи, Н. Сычева избрана депутатом городского Совета.

Однако, в целом по городу почтовое обслуживание, особенно доставка писем, газет и журналов, организована плохо. В редакцию поступает немало писем с жалобами на несвоевременную и неточную доставку почты.

Так, Уликина Галина Николаевна в своем письме в редакцию жалуется, что антеллы поселка Новая Заря по улице Девосной с начала этого года не регулярно, с большими перебоями доставляют газеты и журналы. По этому вопросу они дважды обращались к начальнику почтового отделения связи т. Перевертайной, после чего как будто дело улучшилось, а затем снова начались большие перебои в доставке почты.

Справедливые претензии за нерегулярную доставку газет и журналов

предъявляет читатель А. М. Христолюбов, проживающий по улице Матросова, 4, кв. 2.

— Выписанные мною газеты «Горняк» и «Труд», — пишет он, — мне доставляют очень неаккуратно. 31 января, например, несколько номеров газеты «Горняк» мне не принесли совсем. Через номер иногда приносит и газету «Труд». На мой вопрос, почему нет многих номеров газеты «Горняк» и «Труд», почтальон отвечает:

— Я отдала ребятишкам. Теперь на двери нашей квартиры имеется почтовый ящик, и как будто все пошло по-хорошему. Но почему-то часто в наш почтовый ящик владут письма и газеты других адресатов. Это также недобросовестная и неаккуратная работа почтальона.

Поздравительную телеграмму на имя Рябова Бориса Тимофеевича в город Кировобад, посланную его братом, телеграфисты конторы связи послали в город Кировоград. В результате, телеграмма вернулась обратно.

Много претензий есть и к другим работникам связи.

Надо решительно покончить с имеющимися недостатками в почтовом обслуживании населения.

Начальнику городской конторы связи т. Протасу следует мобилизовать работников связи на быстрое исправление выраженных в письмах трудящихся недостатков, улучшить политико-воспитательную работу среди работников связи, повысить к ним требовательность, организовать обобщение передового метода работы лучших связистов города и сделать его достоянием всех почтовых работников.



# Товарищи угольщики! Дадим стране больше угля!

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1957 ГОД КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА „АЛЕКСАНДРИЯУГОЛЬ“

Осуществляя исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, советский народ добился больших успехов в выполнении государственных планов первого года шестой пятилетки.

Во второй год шестой пятилетки наша Родина вступила еще более окрепшей, в расцвете своих творческих сил. В 1957 году исполняется 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Всем советским людям дорога и близка эта историческая дата. И каждый советский человек стремится ознаменовать сороклетие Советской власти новыми успехами в труде на благо любимой Отчизны.

Шахтеры трудятся на передовой линии. Мы добываем уголь — хлеб для нашей промышленности. Наш долг — в день наращивать темпы добычи угля, идти в авангарде борцов за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственных планов.

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий и аппарата треста «Александряуголь», горячо поддерживаем обращение донецких шахтеров, широко

чаемши в социалистическое соревнование за достойную встречу юбилейной даты — 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

К 40-й годовщине Великой Октября добыть 180 тысяч тонн сверхпланового угля, а до конца года — 210 тысяч тонн.

К 40-й годовщине Великой Октября выпустить 55 тысяч тонн сверхпланового брикета, а до конца года — 70 тысяч тонн.

К 40-й годовщине Великой Октября произвести 850 тысяч кубических метров сверхплановой вскрыши наносов, а до конца года — 1.000.000 кубических метров.

Выполнить годовой план по валовой продукции в объеме 510 миллионов рублей к 5 декабря и дать сверх плана до конца года продукции на 36 миллионов рублей.

Выполнить годовой план прохождения горных выработок к 21 декабря и пройти сверх плана 240 погонных метров.

Выполнить план грузо-перевозок к 40-й годовщине Великой Октября.

Повысить производительность труда на добыче угля на 3,5 процента, снизить зольность угля на 0,5 процента. Снизить себестоимость тонны угля на 10 копеек и дать экономно от снижения себестоимости выпускаемой продукции в сумме 2.500.000 рублей.

Улучшить обеспечение горняков жильем, для чего к 40-й годовщине Великой Октября построить своими силами 50 двухквартирных домов.

Заключить годовой план ремонта жилья и соцкультобъектов к 5 декабря с хорошей оценкой.

По благоустройству рабочих поселков: произвести капитальный ремонт воздушной электросети на протяжении 15 километров, ремонт мостовых в объеме 7.000 квадратных метров и тротуаров в объеме 2500 квадратных метров, а также вновь построить мостовых 3500 квадратных метров и тротуаров — 4800 квадратных метров, посадить на территории поселков и предприятий 20.000 штук декоративных деревьев и 40.000 кустарников, устроить цветники и газоны на площади в 8000 квадратных метров.

По поручению коллектива обязательства подписали: АЛЕШИН, управляющий трестом «Александряуголь»; КАШИН, председатель Александровского райкома гоальщиков; ШПЕКТОРОВ, главный инженер треста; ФИЛОНЕНКО, начальник Байдановского угольного разреза; ГУВЕНКО, секретарь парторганизации Байдановского разреза; САМОХВАЛОВ, председатель шахткома; ГОРИС ЛАВЕЦ, машинист экскаватора; БАННИ, начальник вскрышного участка № 2 Байдановского разреза; АРТЮХОВ, начальник Семеновско-Головкинского разреза; ГОЛОВЛЕВ, секретарь парторганизации Семеновско-Головкинского разреза; БОГДАНОВ, председатель шахтного комитета; ГЛЕБОВ, секретарь комсомольской организации Семеновско-Головкинского разреза; ШАКАЛИН, начальник вскрышного участка № 2 Семеновско-Головкинского разреза; ПОПОВИЧ, машинист экскаватора Семеновско-Головкинского разреза; ВАЛЬЦОВ, машинист электровоза; ПАНЧИЩЕНКО, начальник шахты № 2—3; РАХМАНОВ, новалотбойщик шахты № 2—3; ЖАРНИКОВ, секретарь комсомольской организации шахты № 2—3; КУЛЬБАШНЫЙ, директор Байдановской брикетной фабрики; ГОЛОВКО, председатель фабкома Байдановской брикетной фабрики; КАРРИЗОН, главный инженер Семеновско-Головкинской брикетной фабрики; ЗАЙЦЕВ, председатель фабкома Семеновско-Головкинской брикетной фабрики; ШЕВЧЕНКО, директор Александровской ТЭЦ 1—2; КАРЛОВ, начальник погрузочно-транспортного управления; МОСКАЛЕВ, начальник жилищно-коммунальной конторы треста; АЛИКПЕРОВ, председатель местного комитета.

## Фотографии обвиняют

### Не в почете...

Если приглядеться повнимательнее, то на этом снимке среди сугроба по запероженным снегом буквам можно угадать слова «Доска почета». Так и есть: это Доска почета передовых людей Патновского кирпичного завода. Только председа-



тель профсоюзного комитета т. Распопов и секретарь партийной организации т. Нилифоров, вместо того, чтобы проагандировать на Доске почета победителей социалистического соревнования, считают возможным использовать ее как ящик для снегазадержания.

Вот уж действительно: Доска почета не в почете!

### Позабыт, позаброшен...

А что изображает вторая фотография? Несколько месяцев назад это называлось подъемным краном «Пионер». Но потом вылез из строя редуктор, и вот уже третий месяц (правда, главный инженер завода т. Ковалюк, сбиваясь в счете, уверяет, что с тех пор прошло «ни как не больше двух недель») кран бездействует и никаких решительных мер к восстановлению его не предпринимается.

Да разве это единственный заброшенный и беспризорный механизм на заводе!

Руководители завода, должно быть, огорчаются, что снежные сугробы не спрячли от объектива фотоаппарата эти картины, как они скрывают на



заводском дворе груды бракованного кирпича, исковерканные контейнеры, беспризорные механизмы.

Но только следов безответственности все равно не спрячешь!

Фото В. МАТВИЕНКО.

В Чкалове на Нижегородской улице развернулось большое строительство. Возводятся жилые дома, городская гостиница.



НА СНИМКЕ: на строительстве гостиницы. На переднем плане лучший каменщик Рашид Кашаев, ежедневно выполняющий нормы.

Фото Б. Клиппингера.

Фотохроника ТАСС.

На пусковом объекте

## Почему мы не выполнили обязательства?

У советских людей вошло в традицию — каждую знаменательную дату встречать трудовыми подарками. Придерживаясь этой славной традиции, коллектив участка № 2 Кумертауского строительного управления брал обязательство ко дню выборов сдать в эксплуатацию 24-квартирный жилой дом по улице Ленина.

Этот день уже прошел, а дом и сейчас еще стоит недостроенным. В чем же дело? По нашим приценкам мы оказались — пустословами перед лицом трудящихся всего города?

Основной тормоз в нашей работе был и остается — плохое снабжение участка строительными материалами. Вот как работала в прошедшие месяцы наша бригада на этом объекте. Коллектив наш состоит из 42 человек. Нам было дано задание произвести в короткий срок все штукатурные и малярные работы внутри комнат. На выполнение этой же работы к нам в помощь были при-

сланы еще 60 человек. Такой силой мы могли бы выполнить всю работу за несколько дней. Однако она не окончена и сейчас. Когда мы приступили к работе, там с большими переборами доставляли раствор с бетоно-растворного узла нашего управления.

Наконец штукатурная работа закончена. Надо бы сразу переходить на малярную, да вот беда: техснаб треста не представил для остекления оконных рам стекло, не оказалось у него и красок. Опять начались простои. Только в январе наша бригада из-за отсутствия разного строительного материала простояла 728 человеко-часов. Не меньше их было и в феврале.

Мы не хотим дальше мириться с существующим положением, простоявать из-за нерасторопности снабженцев.

Л. Горбаль,  
бригадир комплексной бригады.

По следам наших выступлений

## «О ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ»

В газете «Горняк» были опубликованы статьи работников тт. Барнова, Пономарева, Борисова, Панежи о централизации и реконструкции телефонной связи в нашем городе. Эти статьи были направлены для ознакомления начальнику «Главуралшахтострой» члену коллегии Министерства строительства предприятий угольной промышленности СССР т. Ткаченко.

Он сообщает, что руководство «Главуралшахтостроя» согласно с выступлениями в газете работников связи и также считает необходимым провести строительство в г. Кумертау автоматической телефонной станции.

Емкость АТС, а также вопросы общей организации связи в городе, с учетом наличия ведомственных станций и потребностей в междугородней связи, должны быть определены проектом.

Разработку проекта Главк считает необходимым поручить проектному институту

Министерства связи СССР «Гипросвязь», обладающему наиболее квалифицированными кадрами связистов. Выполнение работ по строительству станции и сети также должно быть возложено на одну из строительных организаций Главстройсвязи Министерства связи СССР, а финансирование — на Управление связи БАССР.

«Главуралшахтострой» согласен принять в 1958 году долевое участие в расходах по строительству указанной АТС, размер которой может быть определен после разработки проекта, и считает, что участие примут и другие заинтересованные организации, в том числе и Министерство угольной промышленности СССР. Конечно, инициатива по оформлению долевого участия в Госэкономкомиссии должна исходить от Министерства связи РСФСР.

«ГОРНЯК»

3 стр. 10 марта 1957 года.

Д. Краснов.

## Будни класса

С мнением Сергея Петровича педагога не считались. Над ним даже посмеивались. Он был, во-первых, глуховат, во-вторых, не любил выступать с речами, в-третьих, и преподавал-то, как считали некоторые учителя, не очень серьезные предметы: физкультуру и рисование. В шутку его называли «дежурным» учителем. Заболей кто из учителей — заменяет его уроки физрук.

И когда, вместо вышедшего учителя, в 8 классе «а» назначили классным руководителем Сергея Петровича, то учителя-скептики решили, что физрук не сумеет заменить вышедшего воспитателя. Сами шестиклассники встретили Сергея Петровича недружелюбно: девчонки хихикали, мальчишки плутовски переглаживались. Новый воспитатель заметил все это, но решил, несмотря ни на что, «завоевать» класс.

В конце второй четверти Сергей Петрович провел классное собрание. Он решил покурить отстающих и добиться того, чтобы их осудили товарищи.

Сергей Петрович долго пробирал нерадивых учащихся, но, в конце концов, заметил, что его слова воспринимаются учениками равнодушно. На него смотрели тридцать пар глаз. Перед ним он фактически был беспомощен. Эти глаза насторожились, когда классный руководитель попросил кого-нибудь выступить. Вот на первой парте поднялась рука сухонького Вити Гребенкина. Сергей Петрович облегченно вздохнул. Наконец, есть желающие выступить.

— Разрешите выйти, Сергей Петрович! — на острень-

Рассказ

ком лице Витя столько страдания, что отвязать никак нельзя.

Но за Витей потянулись и другие руки. Эти руки, вымазанные в чернилах, с грязноватыми клинками, с неподрезанными ногтями, словно хотели проголосовать против затеи Сергея Петровича с отстающими. Они что-то решали по-своему. Они бойкотировали все «мероприятия» классного руководителя. Собрание фактически было сорвано.

Оставшись в классе один, Сергей Петрович крепко задумался: «Что же делать? Нужно как-то иначе. Но как?»

Однажды на уроке рисования потух свет. Ребята закричали, засуетились, и Сергею Петровичу с трудом удалось в темноте успокоить их. Желая чем-нибудь занять класс, Сергей Петрович вспомнил свое детство. Он описал свою старенькую школу, рассказал о своей деревушке. Потом вспомнил о том, как однажды морозным утром к их хатенке с подслеповатыми окнами подъехала подвода, как соседи-колхозники подняли с саней тяжелую длинную пошу, завернутую в полог.

— Мы с удивлением и любопытством выбежали на встречу. Когда в нашей избе на широкой лавке развернули полог, мать, делая странные гримасы, стала медленно оседать на пол. Перед нами лежал замерзший отец. Он ездил на мельницу в соседнее село и раблудился. — рассказывал в темноте учитель.

В классе было тихо, только слышны были глухие го-

лоса из других классов.

— Пришел я после этого случая к председателю колхоза и говорю: «Учиться дальше не могу, буду колхозом». «Нет, Серена, по-прежнему будем мы; нам некогда теперь учиться, а ты шагай в школу — нам грамотные люди нужны», — ответил мне председатель. Я пошел учиться, колхоз нам хорошо помог.

Рассказ Сергея Петровича прервал звонок. Ребята молча собирали сумки и друг за другом, оступая, выходили из класса. И это молчание ребят, их необычно спокойное поведение как будто говорило о том, что учитель сумел задеть какие-то струны души ребят, и они отозвались ему доверием. Ребята теперь стали как-то ближе к своему учителю, степенно делились с ним всем, что волновало их.

Но спустя несколько дней после рассказа Сергея Петровича, в классе случилась история. Витя Воронов, желая подшутить над близоруким географом, повесил карту Франнии нижней частью вверх. Ребята, затаив дыхание, следили за тем, как учитель беспомощно искал указкой столицу Франнии и, не найдя ее, показал другой город. Класс грохнул. Учитель географии, то смаял, то надевая очки, растерянно стоял перед классом и не мог догадаться о причине дружного смеха. Урок был сорван.

Войдя в класс, Сергей Петрович сразу же заметил возмущенное лицо географа.

— Я не представляю! Это что-то невероятное! Я просто откажусь, Сергей Петрович, от твоего класса. Что это за хамство? Полюбуйтесь, что здесь делается.

(Окончание следует)

## ВПЕРЕДИ ЛЫЖНИКИ „ШАХТЕРА“

Три дня проходило личное командное первенство города по лыжному спорту. Как мы уже сообщали в первый день, прошли эстафеты 4x10 для мужчин и 3x5 для женщин. В командном зачете лидировали лыжники «Шахтера». Во второй день соревнований разыгрывались гонки на 15 километров для мужчин и 5 — для женщин. 15-километровую дистанцию с отличным временем первым закончил В. Кузнецов («Шахтер») 52 мин. 34 сек. Это время значительно превышает требования первого спортивного разряда. Второе время дня было у представителя «Буревестника» Л. Богомоллова — 54 мин. 32 сек., что также выше нормы первого спортивного разряда. На третьем месте был диспетчер Ермолаевского разряда В. Глушков («Шахтер»).

В гонке на 5 километров среди женщин была первой З. Корнеева («Шахтер») со временем второго спортивного разряда — 23 мин. 40 сек., на втором месте Р. Зубнова — 24 мин. 05 сек. и на третьем — А. Ткаченко — 24 мин. 05 сек. («Шахтер»). Командное первое место по двум дням соревнований было за лыжниками «Шахтера». Второе — за спортсменами «Буревестник» и третье — принадлежит «Трудовым резервам».

Третий день соревнований. Погода стояла, как по заказу. Легкий мороз, безветрие. Жалоб на плохое скольжение лыж не было. Все предвещало хорошие результаты. И надо сказать — прогнозы оправдались. Со-

### ЮМОР

#### Новые соседи

— Как наши новые соседи?  
— Несвоечасе люди.  
— Что, шумят?  
— Да нет, напротив, так тихо говорят между собой, что ничего услышать нельзя.



Б. Тагильцев.

### НА ДОСУГЕ

#### Литературная викторина

1. Эпиграфом к какому произведению Пушкина служат слова «И жить торопится, и чувствовать спешит»?
2. Как называется произведение Пушкина, в котором есть слова «Тиха украинская ночь»?
3. Как звали арана Петра Великого?
4. Какие наиболее известные оэры по произведениям Пушкина написали Чайковский, Глинка, Римский-Корсаков, Мусоргский, Даргомыжский, Направник?

Редактор А. В. ЖУКОВ.

#### Ермолаевской брикетной фабрике

Срочно требуются:

- Квалифицированные электрогазосварщики, газосварщики.
- Об условиях работы спрашивать в отделе кадров фабрики.

Отдел кадров.

А. Жуков.

## Обзор стихов, поступивших в редакцию

За последние три месяца в редакцию нашей городской газеты поступило свыше 50 стихотворений. Стихи написаны нашими горожанами — рабочими, инженерами, учителями, учениками — как на местные темы, так и на темы общие.

Два стихотворения прислал С. Дронов. В первом стихотворении «Бессмертный подвиг» он воспевает славный подвиг героических защитников дзота № 11 под Севастополем в годы Великой Отечественной войны. Описывается мужество советских моряков:

Дерутся упорно с врагом  
моряком,  
Свинцом палачей поливая,  
И дзот безуспешно  
штурмуют враги.  
Под огнем моряков  
погибают  
Три дня, атакуют, пыталась  
враги  
Овладеет героическим  
дзотом.

Три дня неустрасливо  
дралась морями  
В неравном бою и  
восток.

Во втором стихотворении «К 120-летию со дня смерти А. С. Пушкина» С. Дронов рассказывает о великом русском поэте Александре Сергеевиче Пушкине, о его загубленном самодеятельном таланте.

Он пал жертвой злобы  
жесточай,  
Затравленный толпою  
господ.  
Певца вдохновенной  
свободы  
Линился наш русский  
народ.  
В веках его будут  
творения  
Народу родному служить,  
Вселяя в сердца  
вдохновенье,  
И память его будут  
читать.

Две басни «Крокодил» и «Горькая ошибка» написал С. Жиряков. В них бичуются такие пороки, как карьеризм, подхалимство, семейная неверность.

Много чувства вложил в свои стихотворения «Расте, цветы наш город молодой» и «Друг» Г. Позняков.

Написали также стихотворения В. Захаров — «Светлой женщине», В. Сидоров — «С новым годом» и «Время охоты», Л. Леонтьев — «Огонек» и другие.

Правда, большинство стихотворений написаны на низком художественном уровне. Многие наши молодые поэты, приславшие стихи в редакцию, даже как следует не владеют техникой стихосложения: нарушается ритм стиха, неумело подбираются рифмы.